
   2 شيمي

  .................... جز بهزير درست هستند؛  هاي يه عبارتكل -1

  هم متصل شوند. Nيا  Oتوانند به اتم عنصرهاي نافلزي مانند  هاي كربن علاوه بر كربن و هيدروژن، مي ) اتم1

  است. هاي كربن كيبتر تعداد بسيار زياد يكي از دلايل به وجود آمدنهاي كربن مانند گرافيت و الماس  ) وجود دگرشكل2

  ليتر است. 159ارز با  ر بشكه نفت خام هم) ه3

  شود. عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي % نفت خام به50) حدود 4

شود كه يـك   توليد مي ....................رود و فراورده  محلول از بين مي ....................را در محلولي از برم قرار دهيم، رنگ  ز اتناگر مقدار كافي از گا - 2
  است. ....................تركيب 

  ـ دي برمو اتن ـ سير نشده 2، 1) زرد، 2  ـ دي برمو اتن ـ سير نشده 2، 1) قرمز، 1

  ـ دي برمو اتان ـ سير شده 2، 1) زرد، 4  ـ دي برمو اتان ـ سير شده 2، 1) قرمز، 3

  د؟ده تري از مصرف نفت خام را به خود اختصاص مي يك از موارد زير بخش كم كدام - 3

  ) توليد انرژي الكتريكي4  ) توليد پلاستيك و مواد منفجره3  ) حمل و نقل2  ) تأمين گرما و انرژي1

باشـد   % مـي 40% نيـاز داريم؟(بـازده واكـنش    30به چند كيلـوگرم منيـزيم بـا خلـوص      تن سيليسيم خالص طبق واكنش زير، 9/4براي تهيه  - 4

Mg)و , Si : g mol )
   1

24 28(  

Mg SiCl MgCl Si  4 22 2  

1 (1350  2 (700  3 (13500  4 (70000  

  تري دارند؟ يك اندازه مولكول، نقطه جوش، فراريت و گرانروي كم ترتيب از راست به چپ، كدام در مورد مقايسه گريس و وازلين به - 5

  ) گريس، وازلين، گريس، وازلين2    ) وازلين، وازلين، گريس، وازلين1

  ريس، گريس، گريس، وازلين) گ4    ) گريس، گريس، وازلين، گريس3

هـا   % تجزيه شود، جرم جامد بر جاي مانده چند گرم است؟(ناخالصـي 40% در يك ظرف سرباز به ميزان 75گرم كلسيم كربنات با خلوص  25اگر  - 6

Ca)كنند.) در واكنش شركت نمي , C , O : g mol )    1
40 12 16  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  

1 (3/3  2 (7/21  3 (2/4  4 (8/20  

  باشد؟ هاي زير درست مي چند مورد از عبارت - 7

  ها دقيقاً برابر صفر است. ) گشتاور دوقطبي آلكانآ

Cب) چسبندگي H6 Cتر از بيش 14 H3   است. 8

  باشد. ها از نوع واندروالسي مي پ) نيروي بين مولكولي در آلكان

  تر از اتان است. روپن بيشهاي هيدروژن در پ ت) شمار اتم

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 8

  به حالت گاز هستند. K295) چهار آلكان اول در دماي1

  ده كرد.ها براي حفاظت از فلزها استفا شود تا بتوان از آن شوند، اين ويژگي باعث مي دليل ناقطبي بودن در آب حل نمي ها به ) آلكان2

  شود. دليل گشتاور دوقطبي بالا در بنزين حل مي ) گريس به3

  رساند. هاي پوست آسيب مي هاي مايع در درازمدت به بافت ) شستن پوست يا تماس آن با آلكان4

  نام ساختارهاي مقابل كدام است؟ - 9

1 (I (2 ،5  ،ـ دي اتيل هپتانII (2 ،6 ـ دي متيل اكتان  

2 (I (3 ،6 ان، ـ دي اتيل اكتII (2 ،6 ـ دي متيل اكتان  

3 (I (2 ،5  ،ـ دي اتيل هپتانII (2  ـ متيل هپتان 6ـ اتيل  

4 (I (3 ،6  ،ـ دي اتيل اكتانII (2  ـ متيل هپتان 6ـ اتيل 

  



CH)كدام گزينه درباره هيدروكربني با فرمول -10 ) CH(CH ) C(CH )3 2 2 2 3 C)درست است؟ 3 , H , O : g mol )    1
12 1 16  

  است. 8) مجموع عددها در نام آن براساس قواعد آيوپاك برابر 2  برابر جرم مولي اتان است. 26/4ن، ) جرم مولي آ1

  درصد جرم مولي آن را كربن تشكيل داده است. 4/76) 4    ـ اتيل اكتان، همپار است. 3) با 3

Cتعداد ايزومرها (همپارها) در تركيبي با فرمول - 11 H6   چند است؟ 14

1( 7  2 (6  3 (5  4 (4  

C)گرم جرم داشته باشد، فرمول مولكولي آن كدام است؟ STP ،5/2اگر هر ليتر از هيدروكربن گازي در شرايط  -12 , H : g mol )   1
12 1  

1(C H4 8  2(C H4 10  3(C H5 10  4(C H5 12  

  ها درست است؟ گذاري درباره آلكان كدام نام -13

  ـ اتيل هپتان 3ـ متيل  2) 2  ـ دي متيل پنتان 4و  3ـ اتيل ـ  2) 1

  ـ دي متيل هپتان 3و  3ـ اتيل  5) 4    ـ متيل ـ پنتان 2ـ اتيل ـ  4) 3

  روژن به كربن در مولكول دكان است؟هاي هيد هاي كربن به هيدروژن در مولكول هگزين، چند برابر نسبت شمار اتم نسبت شمار اتم -14

1(
3

11
  2(

11

3
  3 (32/1  4 (2/13  

  وجود دارد. ....................يك پيوند  .....................مانند ....................در ساختار مولكول  - 15

  دوگانه ـ هيدروژن سيانيد ـ ) اتن2    گانه اكسيد ـ سه دي كربنـ  ) اتين1

  گانه سه ـ اكسيد دي كربنـ  ) اتين4    گانه سهـ  هيدروژن سيانيد ـ ) اتين3

  باشد؟ كدام گزينه درست مي -16

  هاي كربني را با پيوند اشتراكي دارد. ) كربن توانايي تشكيل زنجير و حلقهآ

  دار هم پيدا كرد. هاي شاخه انتوان تركيبات حلقوي و آلك ب) در نفت خام علاوه بر آلكن و آلكين مي

  شود. پ) سوخت فندك، گاز متان بوده و تحت فشار پر مي

  شود. هاي نارس مي تر ميوه خواندند كه اين ماده موجب رسيدن سريع ت) در گذشته گاز اتن را با نام گاز استيلن مي

  ) ب و ت4  و ب آ) 3  ) ب و پ2  و ت آ) 1

  ؟است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -17

  بناي صنايع پتروشيمي است. ) اتان سنگآ

Hب) در تهيه اتانول از اتن، از كاتاليزگر SO2   كنند. استفاده مي 4

  توان از برم مايع بهره برد. ها، مي ها از آلكان پ) براي شناسايي آلكن

  ها و الياف سودمند توليد كرد. ها، پلاستيك توان انواع لاستيك يهاست كه با استفاده از آن م دسته ديگري از واكنش آلكان ،ت) پليمري شدن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهد؟ %، در واكنش با كلر كافي، چند گرم تركيب كلردار تشكيل مي60ها با درصد خلوص  گرم از دومين عضو خانواده آلكن 2/4 - 18

(C , H , Cl / : g mol )    1
12 1 35 5  

1 (3/11  2 (6/22  3 (78/6  4 (39/3  

اي در كارخانه اگر -19 6
8   به تقريب مصرف شده است؟كلريد ) IV% توليد شود، چند گرم تيتانيم (20گرم فلز تيتانيم مطابق واكنش زير با بازده  10

(Ti , Cl / : g mol )   1
48 35 5  

TiCl(معادله واكنش موازنه شود.) Mg Ti MgCl
  4 2  

1(/  7
3 2 10  2(/  8

1 6 10  3(/  8
3 2 10  4(/  7

1 6 10  

  شود؟ هاي گروه متيل در پروپان، گروه متيل قرار بگيرد، كدام تركيب زير حاصل مي اگر به جاي هيدروژن - 20

  ـ تري متيل پنتان 4و  3و  2) 2    ـ تترا متيل پنتان 4و  4و  3و  2) 1

  ـ تترا متيل پنتان 4و  4و  2و  2) 4    ـ دي متيل پنتان 2و  2ـ اتيل  3 )3


